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Svar på fråga 2024/25:749 av Ewa Pihl Krabbe (S) 
Parasportens långsiktiga finansiering 

Ewa Pihl Krabbe har frågat mig om jag avser att säkerställa att 

prioriteringen av parasporten i regleringsbrevet följs av en 

långsiktig ekonomisk strategi. 

Regeringen ger årligen över 2 miljarder kronor i stöd till idrotten. 

Enligt förordningen (1999:1177) om statsbidrag till 

idrottsverksamhet får statsbidrag lämnas för att utveckla 

intresse för idrott hos barn, ungdomar och personer med 

funktionsnedsättning och främja möjligheterna till allsidig 

träning efter vars och ens fysiska och psykiska förutsättningar. 

Jag välkomnar att idrottsrörelsen på olika sätt har intensifierat 

sitt arbete med att inkludera personer med funktionsnedsättning 

i idrotten. 

Regeringen genomför en stor reform med att införa ett fritidskort 

för barn och unga som syftar till att främja barns och ungas 

förutsättningar att delta i sådana fritidsaktiviteter som bidrar till 

en aktiv och meningsfull fritid i gemenskap med andra. 
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Fritidskortet kan vara mycket viktigt för att plånboken inte ska 

avgöra barns möjligheter att delta i idrott, kultur, friluftsliv och 

annat föreningsliv. Barn och unga med funktionsnedsättning 

eller andra behov av särskilt stöd ska uppmärksammas så att 

fritidskortet kommer dem till godo i lika stor utsträckning som 

för andra barn och unga. 

Under 2024 beslutade regeringen om olika kompletterande 

insatser inför införandet av fritidskort för barn och unga. 

Regeringen beslutade bland annat att bevilja 10 miljoner kronor 

till Fritidsbanken Sverige för att skapa ett brett och 

behovsanpassat utbud av fritidshjälpmedel och 

parasportutrustning. Regeringen beslutade även att bevilja 20 

miljoner kronor till Sveriges Riksidrottsförbund för investeringar i 

material och utrustning som krävs för verksamhet riktad mot 

barn och unga med funktionsnedsättning. För barn och unga 

med funktionsnedsättning kan detta vara avgörande då 

hjälpmedel många gånger är en grundläggande förutsättning för 

deltagandet.  

Alla barn och unga, oavsett funktionsförmåga, har rätt till en 

meningsfull och utvecklande fritid i gemenskap med andra. I 

riktlinjebeslutet för statens bidrag till idrotten för budgetåret 

2025 har regeringen betonat att Sveriges Riksidrottsförbund 

särskilt ska redovisa arbetet med att öka integreringen av 

personer med funktionsnedsättning i idrotten. 
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Stockholm den 12 februari 2025 

 

 

 

Jakob Forssmed 
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